

КЕРЛА ДАХАР

www.kerla-dahar.ru

t.me/gazeta_kerla_dahar

ВЫХОДИТ С 1938 ГОДА СВОБОДНАЯ ЦЕНА

ТУРИЗМ

К НОВЫМ МАРШРУТАМ

В ресторане «Башня» села Тевзана глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов провёл неформальную беседу с гидами-экскурсоводами Чеченской Республики.



Как отметил Турпал-Али Денилбекович, актуальность проведения подобной встречи назрела давно. «Веденский район – это по большей части туристическая территория. Ведь именно у нас самые популярные турмаршруты, как, например, к озеру Кезеной-Ам и городу стражников Хой. Поэтому по поручению Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова мы уделяем этому направлению большое внимание», – сказал он.

В ходе беседы присутствующие

обсудили ряд проблемных тем по маршрутам, здесь же были предложены пути их решения. Также были рассмотрены планы на туристический сезон 2024 года. По всем интересующим вопросам гидов-экскурсоводов Турпал-Али Абдулазизов дал исчерпывающие ответы. «Важно отметить, что туристический поток в Чеченскую Республику и в другие регионы Кавказа вырос, а потому качество оказания услуг, как и в целом уровень индустрии туризма, повышается. Над этим мы постоянно

работаем», – подчеркнул он.

В завершение собравшиеся условились о дальнейшем тесном взаимодействии. Со своей стороны, глава Администрации Веденского района выразил готовность оказывать необходимую помощь гидам в осуществлении их деятельности.

Добавим, что инициатором встречи главы Администрации Веденского района с экскурсоводами выступило Министерство Чеченской Республики по туризму.

Апти ИСРАИЛОВ

ПОМОЩЬ – В КАЖДЫЙ ДОМ

Региональный общественный фонд им. Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала Глазот къобалдойла цуьнан) провёл очередную масштабную благотворительную акцию по всей республике.

На этот раз она была организована в честь священной ночи Бараат, 80-летия со дня выселения чеченского народа, а также бойцов, участвующих в специальной военной операции на Украине и Донбассе.

Продуктовые наборы, в составе которых были хлеб, куры и лимонад, работники Администрации Веденского района роздали малоимущим семьям в населённых пунктах муниципального образования.

К данному событию глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов

написал в своём Телеграм-канале: «От всего сердца хочу выразить слова искренней благодарности за эту щедрую помощь Главе Чеченской Республики, Герою России Рамзану Ахматовичу Кадырову и Президенту Фонда, уважаемой Аймани Несиевне Кадыровой!»

Напомним, что в этом году Региональному общественному фонду им. Первого Президента ЧР, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова исполняется 80 лет.

Луиза ДИКАЕВА

СОВЕЩАНИЕ

ГЛАВНЫЕ АКЦЕНТЫ

Глава Администрации Веденского района ЧР Турпал-Али Абдулазизов провёл совещание с руководящим составом учреждения – со своими заместителями, помощниками, а также начальниками ключевых подразделений.

В ходе совещания был рассмотрен вопрос подготовки к предстоящим выборам Президента РФ. Турпал-Али Денилбекович призвал собравшихся к повышенной ответственности, так как данный вопрос на особом контроле у Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова. Здесь же он поручил уполномоченным лицам на регулярной основе проверять все избирательные участки муниципального образования и оперативно устранять выявляемые нарушения.

После была поднята тема социально-экономическо-

го развития Веденского района и проводимой в данном направлении работы. Присутствующие говорили и о дальнейшем совершенствовании сферы ЖКХ, а также улучшении платёжной дисциплины населения.

В завершение глава Администрации Веденского района напомнил собравшимся о важности продолжения деятельности по корректировке реестра малоимущих и остро нуждающихся семей – с тем, чтобы оказываемая помощь и поддержка всегда мобильно доходили до своего адресата.

Ислам ИСАЕВ

ПАМЯТЬ

В СЕРДЦАХ И МОЛИТВАХ

23 февраля исполнилось ровно 80 лет с момента трагических событий, когда весь чеченский и ингушский народы были подвергнуты репрессиям и насильственно сосланы в Казахстан и Среднюю Азию.

К этой печальной дате были приурочены проведённые в с. Махкеты Веденского муниципального района традиционные религиозные мероприятия – зикр, чтение мовлида и садака для собравшихся.

Они прошли с участием известных в республике и за её пределами богословов и религиозных деятелей в мечети имени Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала Глазот къобалдойла цуьнан).

Молитвы присутствующих были посвящены сотням тысячам представителей чеченского народа, погибших в ходе репрессий и в результате других трагических событий.

В своих дуа собравшиеся также просили победы и благополучного возвращения домой чеченским бойцам, участвующим в специальной военной операции. Здесь говорилось и о величии и огромном значении благословенной ночи Бараат.

Эскер НАЖМУДИНОВ

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ВМЕСТЕ – К СВЕТЛОМУ БУДУЩЕМУ

В райцентре – селе Ведено депутаты Парламента Чеченской Республики Мохмад Ханбиев и Арби Джафаров провели встречу с коллективом Администрации сельского поселения.

Большое внимание в ходе общения со-бравшиеся уделили предстоящим в марте выборам Президента Российской Федерации и тому, как важно каждому проявить свою гражданскую позицию, приняв участие в голосовании. Здесь говорилось и о том, что к такой же активности необходимо также призвать и граждан.

Здесь же участники встречи обсудили тему обеспечения зданий, в которых располага-

ются избирательные участки, всем необходимым оборудованием для маломобильных граждан.

В завершение народные избранники поблагодарили присутствующих за взаимодействие и выразили надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество при подготовке и проведении предстоящих выборов.

Залина ЭРСИНОЕВА



ТУРИЗМ

БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ

В Грозном прошла презентация мастер-плана по развитию туристического кластера «Кезеной-Ам», в которой принял участие глава Администрации Веденского муниципального района ЧР Турпал-Али Абдулазизов.

Он разработан по инициативе Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова компанией WOWHOUSE в рамках реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства» и госпрограммы «Развитие туризма». Заказчиком выступило Министерство экономического развития РФ.

Документ представляет собой стратегию развития всей необходимой инфраструктуры и дорожную карту с возможными инструментами

реализации. Он включает семь приоритетных проектов для отдыха в любое время года.

Так, согласно мастер-плану на курорте появятся трёх- и четырёхзвездочные гостиницы на 1400 номеров. Все ключевые достопримечательности будут объединены в 13 маршрутов, также будет проведена полная реконструкция существующих дорог.

Помимо этого, на кластере разместятся глэмпинги, рестораны на воде, набережная, верёвочный парк, вила и

этнодеревня. Самый значимый момент – предусмотрен горнолыжный комплекс с трассой 3,2 км, оборудованный канатными дорогами.

«Уверен, реализация этого большого проекта значительно повысит туристическую и инвестиционную привлекательность нашего муниципального образования», – прокомментировал событие в своём Телеграм-канале глава Администрации Веденского района Турпал-Али Абдулазизов.

Имран ТАМАЕВ

ЖКХ

ПЛАТЁЖНАЯ ДИСЦИПЛИНА – ВАЖНЫЙ ФАКТОР РАЗВИТИЯ

В Веденском муниципальном районе Чеченской Республики специалистами АО «Чеченэнерго» на регулярной основе проводятся адресные рейдовые мероприятия по дворам, где имеется задолженность по оплате.

В этой связи необходимо напомнить: жилищно-коммунальные услуги – это не только общественное благо, но и конкретный ресурс, за использование которого в соответствии с действующими законами необходимо своевременно вносить установленную плату.

Вместе с тем, это очень важный и актуальный вопрос, на котором справедливо акцентирует внимание и Глава Чеченской Республики, Герой России Рамзан Ахматович Кадыров. Он всегда призывает население к соблюдению платёжной

дисциплины.

Комментируя данную тему, глава Администрации Веденского муниципального района ЧР Турпал-Али Абдулазизов написал в своём Телеграм-канале: «Призываю потребителей относиться к соблюдению платёжной дисциплины добросовестно и своевременно закрывать счета за потреблённый ресурс. Ведь это тоже – немаловажный элемент успешного и стабильного развития региона».

Муса АБДУРАШИТОВ

ДАТА

«СЕГОДНЯ ПРАЗДНИК ВАШ, МУЖЧИНЫ!»

В концертном зале Дома культуры №2 селения Дышне-Ведено прошло торжественное мероприятие «Сегодня праздник ваш, мужчины!», посвящённое Дню защитника Отечества.



Официальная часть началась с выноса флагов Российской Федерации и Чеченской Республики. С приветствием к защитникам Отечества, участникам боевых действий и специальной военной операции, членам их семей, сотрудникам силовых ведомств,

правоохранительных органов и ветеранов, с честью отдающих свой гражданский и служебный долг Родине на полях сражений, обратился военный комиссар Веденского муниципального района Абдул-Азиз Куразов.

Он поздравил собравшихся с Днём защитника Отечества



и отметил, что сейчас этот праздник обретает новый смысл, потому что сегодняшние защитники – участники специальной военной операции. «Рискуя своей са-

мым ценным, они отстаивают интересы нашей страны, чтобы мы жили, не зная, что такое война», – добавил он.

После официальной части творческим подарком для



всех присутствующих стал концерт, подготовленный лучшими вокальными коллективами МБУК «ЦКС» Веденского муниципального района. Для гостей мероприятия звучали песни о Родине, великой стране России, о солдатах, защищавших Отчизну в годы Великой Отечественной войны и стоящих сейчас на защите границ нашего государства.

Хазан ВИСХАНОВА,
художественный руководитель Веденского РДК

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

НОВЫЕ КАДРЫ – НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

В эти дни в отделении анестезиологии и реанимации Веденской центральной районной больницы начала работать новый доктор – Аминат Сайдулаева. Это врач анестезиолог-реаниматолог со стажем работы более девяти лет.

В рамках реализации входящего в состав национального проекта «Здравоохранение» – регионального проекта «Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения квалифицированными кадрами» в отделение анестезиологии и реанимации Веденской центральной районной больницы была взята на постоянную работу новый врач анестезиолог-реаниматолог – Аминат Сайдулаева.

Она выполняет общую, региональную, комбинированную и сочетанную анестезию. Осуществляет ведение больных в раннем послеоперационном периоде и в критических состояниях. За время своей врачебной практики

молодой доктор выполнила 4 тотальные внутривенные анестезии, а также 10 ВВА и 13 СМА.

«Профессия «анестезиолог-реаниматолог» сама по себе тяжёлая и очень ответственная, но в то же время увлекательная и совсем нескучная, требующая принятия быстрых решений в экстремальных ситуациях, точных и чётких действий. Получается, по воле Всевышнего во многом жизнь пациента в наших руках», – поделилась Аминат Саид-Хусайнова.

Коллектив Веденской ЦРБ приветствует нового специалиста в своей сплочённой и дружной команде, желает ему активного профессио-

нального роста и удовлетворённости своим трудом.

«Решение кадрового вопроса в учреждении у нас на особом контроле. Задача руководителя – обеспечить структуру высококвалифицированными специалистами, способными эффективно использовать современные технологии, новые методы диагностики, лечения и профилактики. В свою очередь, деятельность по привлечению докторов на отдалённые территории накладывает двойную ответственность – нужно не просто найти врача и «посадить» на приём, важно выполнить обязательства перед населением по вопросам доступности



– максимальный спектр медицинских услуг граждане должны получать по месту проживания и важно, чтобы они были полностью удовлетворены качеством

оказанной помощи», – говорит главный врач Алхаст Гехаев.

Залина АЛИЕВА,
Пресс-служба
ГБУ «Веденская ЦРБ»

ДАТА

ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ БЕСЕДА

В рамках празднования Дня защитника Отечества в Октябрьской СОШ сотрудником пропаганды ОГИБДД ОМВД Веденского района Р.Р. Шамилёвым была проведена познавательная беседа с обучающимися 6 класса.



Цель состоявшегося разговора – познакомить обучающихся с историей возникновения данного праздника, воспитать в них чувство патриотизма, добра, мужества и отваги, а также развивать ловкость и сообразительность молодёжи.

«Таким образом, мы форми-

руем личность, обладающую качествами гражданина – патриота своей Отчизны, способного успешно выполнять свои воинские обязанности. Помимо этого, расширяем и углубляем знания обучающихся об истории», – уточнил Р.Р. Шамилёв.

По словам специалиста, всё

это, в целом, способствует развитию у подрастающего поколения коммуникативных навыков, эстетического вкуса, а также прививает им чувство гордости за свою Родину.

**Пресс-служба ОГИБДД
ОМВД России
по Веденскому району**

О ВОЗМОЖНОСТИ ПОЛУЧЕНИЯ ГОСУСЛУГ В СФЕРЕ МИГРАЦИИ ЧЕРЕЗ ЕПГМУ

Для того, чтобы получить ту или иную необходимую услугу, достаточно зайти на сайт www.gosuslugi.ru и в несколько кликов подать необходимое заявление.



Для оформления документов посредством сети Интернет необходимо предварительно пройти процедуру регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГМУ). Далее потребуется подтвердить свою личность, обратившись в любое подразделение по вопросам миграции органов внутренних дел республики, а также в ближайшем МФЦ или в почтовом отделении связи. После прохождения этапов регистрации на Едином портале можно приступать к заполнению заявления на получение государственной услуги.

С помощью Единого портала государственных услуг можно получить следующие услуги:

- оформление паспорта гражданина Российской Федерации;

- оформление заграничного паспорта сроком действия 5 и 10 лет;

- регистрационный учёт граждан Российской Федерации;
- получение адресно-справочной информации;
- выдача приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства.

Преимуществами получения государственных услуг посредством Единого портала является то, что подать заявление можно в любое время суток, отсутствует необходимость распечатывать и ксерокопировать документы, нет очередей при подаче заявлений.

А. БАСХАНОВ,
начальник
ОВМ ОМВД России по ЧР
в Веденском районе



Главный редактор
А.Ш. Радугев

Тел.: 8 (938) 021-51-70
Сайт: www.kerla-dahar.ru
E-mail: kerla_dahar@mail.ru

12+

Учредитель:
Администрация Веденского муниципального района Чеченской Республики.
Адрес учредителя/издателя: 366337, Чеченская Республика, Веденский район, с. Ведено, переулок А.-Х. Кадырова, д. 5

Адрес редакции:
366337, Чеченская Республика, Веденский район, с. Ведено, ул. М. Ушаева, д. 2.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 20-00057 от 05.08.2011 г.

Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции газеты «Керла дахар».
Тираж 1000 экз.

Отпечатана в АО ИПК «Грозненский рабочий», 364021, г. Грозный, ул. Интернациональная, 12/35.
Подписано в печать: по графику - 29.02.24 г., в 10.00 по факту - 29.02.24 г., в 10.00
Заказ № _____